

关于“落地检”这些你一定要知道

茂名晚报讯 记者张丁文 通讯员邝庭欣 9月8日，在国务院联防联控机制新闻发布会上，国家卫生健康委员会相关负责人表示，为确保经济社会的正常运转和人员的安全有序流动，决定在国庆假期及前后，为跨省流动人员到达当地后立即提供一次核酸检测服务，在全国推行“落地检”。

“落地检”是个新名词，具体怎么做？是强制措施吗？需要收费吗？民生健康无小事，茂名市疾控中心秉承为群众办实事理念，经常组织党员专家团队针对市民提出的各种疾病预防问题进行答疑解惑。茂名晚报记者采访了茂名市疾病预防控制中心第四党支部党员、2021年“茂名好医生”罗丽华，就“落地检”的相关问题进行解答。

什么是“落地检”？我市已经开始实施了吗？执行到什么时候？

“落地检”是为了确保经济社会的正常运转和人员的安全有序流动，为跨省流动人员到达目的地后立即

提供的一次核酸检测服务。

按照“关口前移、早发现、早应对”的防控基本原则，我市已在36个高速公路出口设置临时核酸检测便民服务点，方便货车司机、自驾游等愿意核酸检测的市民群众抵达后，可以第一时间享受免费、自愿的核酸检测服务。

国庆假期及前后的防控措施执行时间为2022年9月10日起到10月31日止。后续将根据疫情形势和防控工作需要，进一步优化完善相关措施。

“落地检”是强制执行的吗？为什么要推行“落地检”？

“落地检”在全国推行，遵循一个原则，即“自愿、免费、即采即走、不限制流动”，所以这不是强制措施，但是我们倡导来（返）茂的市民朋友们都能主动接受“落地检”。

国庆假期来临，人员流动性、聚集性活动将增多，疫情传播扩散的风险仍然较高，“落地检”有效推动防疫关口前移。这是充分借鉴了前期部分省份在跨省流

动人员疫情防控方面的有效经验和做法，确保人员安全有序流动，是防范输入性疫情的重要措施。

出行前都要手持48小时核酸阴性证明了，为什么还要进行“落地检”？

一方面，作为当前主要流行株之一的奥密克戎BA.5.2.1个感染者平均能传染18人，少部分感染者核酸检测阳性时间滞后于发病时间，已经出现发热、咳嗽、咽痛等症状了，但核酸检测结果仍为阴性，这种超强的传染性隐匿性很容易造成疫情扩散。

另一方面，飞机、高铁、大巴等交通工具中，人群密集、空间密闭，一些人还要用餐、如厕，旅客途中带有很高的感染风险。这样的背景下，“落地检”是防范输入性疫情的重要措施。

近段时间，安徽阜阳、浙江温州、江苏徐州、陕西渭南、等多地都在“落地检”中筛出了核酸检测阳性旅客，为早发现早处置创造了可能。事实说明，“落地检”是推动防控关口前移的有效办法。



昨天，记者在电白城区海堤路见到，升级改造后的路面铺设了沥青混凝土，整条道路平坦整洁，面貌焕然一新，城市品位大大提升。

茂名日报社全媒体记者岑稳 摄

中国电信茂名分公司“一把手”接听12345热线持续加强防范和治理通讯信息诈骗

茂名晚报讯 记者陈琴 在昨日上午举行的“一把手”接听12345政务服务便民热线电话活动中，中国电信茂名分公司党委书记、总经理李圣祥来到接听现场，与群众实时互动，受理群众的咨询、投诉及建议等。

据了解，打击通讯信息诈骗相关问题是市民通过12345热线咨询的热点问题。对此，李圣祥介绍，茂名电信坚持以人民为中心，与市公安局共建了“5G+大数据”反诈骗工作室，从源头管控、技术防范、舆论宣传等多方面入手，持续加大防范治理通讯信息诈骗工作。一方面严格落实电话客户实名登记制度，确保所有在网用户及新入网用户实名登记；另一方面持续提升网络信息安全

防护能力，不断强化违规话务、虚假号码的监控防范与整治力度；此外，还加强宣传提醒，对疑似诈骗高频呼叫号码，以推送手机闪信、固网语音提示等形式向用户进行主动提醒。茂名电信充分发挥大数据技术优势，积极为公安机关提供线索，今年以来累计配合打击GOIP、冒充熟人、虚假交易、收贩卡等各类诈骗团伙26个，抓获犯罪嫌疑人130人。

李圣祥还特别提醒，如果市民收到疑似诈骗及骚扰的电话，可以打电话到10000号举报，茂名电信会将举报内容转给公安机关，如公安机关查实所举报的号码存在违法违规内容或行为，将会对相关号码采取限制措施。

我市举办军休干部集体生日会

茂名晚报讯 通讯员邱永全 9月27日晚上，在国庆、重阳双节即将到来之际，在风景秀丽的高州市仙人洞景区广场，茂名市军休所联合举办我市军休干部2022年度集体生日会，与国同庆，共享盛世。

活动现场喜庆而温馨，军休干部神采飞扬、喜逐颜开。市退役军人事务局有关领导代表我市退役军人事务部门、军休机构工作人员向军休干部们送祝福，祝各位军休干部节日快乐，福寿安康。并感谢军休干部们对祖国国防事业作出的贡献，为军休服务管理的各项工作建言献策。随后，大家合唱了《歌唱祖国》等经典歌曲，军休干部

陈明典表演了精彩的太极剑，军休干部与景区少数民族演员同台演出，积极参与互动，载歌载舞，呈现民族团结，和谐军休的良好局面，把现场气氛推向高潮。随着《祝寿歌》的音乐响起，伴着烛光点点，大家唱起了祝寿歌，三位军休干部代表上台吹蜡烛、切蛋糕、接受祝福，幸福的笑容洋溢在每名军休干部的脸上，也涌动在每位工作人员的心里。

为丰富活动载体，市军休所还组织军休干部志愿服务队在景区开展森林防火文明劝导、垃圾清理等活动，以实际行动响应“大地植绿、心中播绿、全民享绿”的重点任务，创建国家森林城市。

珠海驻高州荷花镇工作队组织开展《习近平谈治国理政》第四卷专题学习会

茂名晚报讯 通讯员黄科讯 根据中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》要求，9月28日，珠海驻荷花镇工作队临时党支部及平头岗村党支部开展《习近平谈治国理政》第四卷专题学习会。

会议着重学习其中关于“三农”工作的重要论述，巩固拓展脱贫攻坚成果，接续推进乡村振兴工作相关内容，对驻镇帮镇扶村、全方位推进乡村振兴具有重要的指导意义。

会上要求，要坚定理想信念，做到听党话、跟党走。“坚持党的领导”是《习近平谈治国理政》第四卷的总体原则和根本方向。要自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，进一步凝聚在新征程上团结奋斗、勇毅前行的强大动力。要持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

要坚持人民至上，做到能办事、办成事。“人民至上”理念是《习近平谈治国理政》第四卷全文贯穿始终的总基调和总要求。荷花镇驻镇工作队和村“两委”班子成员要始终牢记初心使命，始终坚守为民情怀，放下架子、躬下身子、迈开步子，时刻以知农时、察农情、懂农事严格要求自己，练就一身过硬本领，扎实为人民群众办实事、办好事。

要永葆担当本色，做到敢担当、能担当。乡村振兴，关键在人、关键在干，乡村振兴事业需要驻镇工作队和村“两委”班子成员时刻要以一颗“敢担当、能担当”的责任心，关键时刻站得出来，危急关头冲得出来，尽心、尽情、尽力解决好群众的操心事、烦心事和揪心事。

会上要求，要坚持学习、主动学习、积极学习，依靠学习走向未来。学习理论要切实联系，真学、真信、真懂、真用。荷花镇驻镇工作队和村“两委”班子成员要充分利用业余时间加强学习，自觉带着感情学、带着责任学、带着使命学，学出忠诚、学出觉悟、学出信仰、学出担当，着力推动乡村振兴稳步推进，取得扎实的成绩，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。